



农民不用跑银行便能得到互助金

我市推进新型农村合作金融试点规范有序发展,满足农村群众流动性资金需求

滨州日报/滨州网记者 樊飞 通讯员 周双利



新型农村合作金融试点是解决农户急用、小额、分散资金需求,多渠道促进农民增收的有效途径。党的十八大以来,中央一号文件连续提出,“鼓励农村发展合作经济,允许合作社开展信用合作”。2015年2月,我省成为全国开展新型农村合作金融的惟一试点省份;同年4月,我市新型农村合作金融试点方案获得省金融办批复,无棣县被确定为全省首批22个新型农村合作金融试点县之一。

两年来,我市为解决农村金融渠道问题进行了有益探索,在原有农民专业合作社的基础上,推进新型农村合作金融试点规范有序发展,较好地满足了农民“短平快”的资金需求。截至今年10月末,全市发展新型农村合作金融试点合作社25家,参与社员1374人,互助资金限额6530万元,发放互助金168笔1192.9万元,同比增长115.36%,有效满足了农村群众的流动性资金需求。

合作社社员不用跑银行、不用借高息贷款,只需提交申请,便能及时得到合作社的互助金。按照规定,社员参与信用互助可缴纳股本金,可承诺参与信用互助。入股专业合作社的,年底能享受合作社的分红,最重要的是还可以参与使用社员信用互助资金。互助资金独立于社员的股金,由其他社员认缴出资构成。需要借款的社员提出申请借款时,合作社负责审核,并将每个社员的信用额度公开,再由供需社员双方签订借款协议,约定一定额度的互助金回款。合作社向合作托管银行发出指令,托管银行根据指令归集资金,并分配资金至贷款社员。

我市制定了信用互助业务“八步流程”,即:出资承诺→开立账户→评议授信→借款申请→审核审批→签订合同→资金归集发放→借后管理。

同时,我市积极探索推出了“三支持四结合”的工作机制,保障了试点工

作的扎实推进。“三支持”即政府支持,先后发放奖补资金30万元、扶持资金185万元;社员支持,通过土地流转金转为借入金240万元;银行支持,农商银行授信500万元,已到位200万元。“四结合”即与增加收益相结合,通过购买“21天保本理财”等产品,保障闲置资金收益不低于同期定期存款;与精准扶贫相结合,无棣绿风合作社与40名贫困群众对口帮扶;与商业保险相结合,为借款人办理最高保额50万元的意外伤害险;与部门服务相结合,积极帮助开拓市场,不断提高合作社收益。

两年来我市不断拓宽试点领域,延伸合作空间。在试点中,我市积极办理抵押借款,无棣绿风合作社用拖拉机登记证书抵押,向36名农机大户发放借款108万元,带动增收252万元;主动服务特色产业发展,春光合作社以种植黄秋葵为主导产业,5万元以内的互助金1天内发放,现有种植面积近千亩,开发酱菜等产品10余种,亩均效益达到万元以上;天惠合作社大力发展羊奶加工,带动社员年均增收2万元以上。同时,坚持与银行抱团发展,合作社资金依托银行管理,70%以上的社员成为托管银行新客户,在增加银行业务量的同时保障资金安全,实现了合作共赢。

在合作社生产经营提供流动性资金需求的同时,各试点合作社通过为贫困户提供资金及种植养殖项目、安排到合作社务工、给贫困户实物帮助、赠送贫困户等值股本等形式,与40名贫困户签订了扶贫小额信贷项目帮扶协议,确保全部贫困人员人均可支配收入达到4000元以上。无棣县绿风植保服务专业合作社社员徐炳清,家庭因病致贫,合作社信用互助部从外源融资中拿出5万元,作为养猪专项扶持资金,帮助其购买仔猪、饲料等,年内实现增收3万元,精准帮扶4名贫困人员脱贫。试点合作社不但对贫困社员“授之以渔”,还因人而异“授之以渔”,让贫困社员实现真正脱贫。

构筑监管体系,严防信用风险是试点工作的重要一环。各县区金融办每月5日前审查上月互助业务详表,及时发现整改问题。强化内部监督,每个试点社公开选举产生了理事会,成立了5人资金使用评议小组,严控资金流向,确保了互助资金用得对、收得回。严格信用管理,建立了失信人“黑名单”制度,在政府扶持、信贷支持等方面联动惩戒,营造了诚实守信的良好氛围。

学习宣传贯彻十九大精神

全市党校常务副校长座谈会召开 安排部署十九大精神 宣传轮训工作

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 报道)11月14日晚,全市党校常务副校长座谈会在市委党校召开。会议主要任务是调度全市党校系统学习十九大精神宣传轮训工作,安排部署今后一个时期全市党校系统学习十九大精神的宣传轮训工作。市委党校常务副校长黎爱芬出席会议并讲话。黎爱芬强调,全市党校系统一

定要提高政治站位,增强政治自觉,坚持党校姓党,充分发挥党校理论武装的主阵地、干部培训的主渠道作用,加强对十九大精神的深入学习、研究、贯彻,认真筹办好党校学习十九大精神轮训工作,深化对十九大精神的理论研究,加大宣传宣讲力度,为全市迅速掀起学习十九大精神热潮贡献力量。

我市首批16艘渔船拆解完成



自10月份滨州市减船转产及渔船报废拆解工作启动以来,我市各级渔业主管部门严格按照《山东省海洋捕捞渔船减船转产报废渔船处置操作规程(试行)》有关要求,对拟减渔船分两批进行拆解。目前,第一批16艘拟减渔船已完成拆解,第二批拆解工作正在进行中。按照工作计划,年内我市将减船转产51艘海洋捕捞渔船,压减功率1311.69千瓦,渔民转产补助金额1040万元。

(滨州日报/滨州网记者 张康 通讯员 王刚 摄影)

明航专汽实现铝合金箱体批量生产

为进一步拓宽轻量化车辆市场领域,加快轻量化生产步伐,经过激烈的市场竞争,山东三星明航专汽智能物流装备股份有限公司顺利承接150台铝合金箱体制作加工任务。截至目前,所产车辆已经过各方面检验,符合相关技术标准。

据了解,该箱体的设计由明航专汽技术部独立研发,工艺方面紧紧围绕行业发展需求,制作完成的箱体,整体结构合理,耐用环保,各方面技术走在行业前列。

(滨州日报/滨州网通讯员 王佳颖 摄影)



按照“工业4.0”设计理念,采用国际一流设备和技术,最终实现肉牛产业智能化 亿利源建设20万吨牛肉配送冷链物流项目

冷藏运输—冷藏销售”的全新冷链体系正在悄然走进人们的生活。阳信县亿利源清真肉业有限公司20万吨牛肉配送冷链物流项目建成后,将跻身世界肉牛屠宰加工先进企业行列,最终实现肉牛产业的智能化控制、科学化管理、信息化服务、全程化追溯。

肉牛疫病是影响肉品安全的源头,该公司对养殖基地和合同户的牛肉全部进行宰前检验,合同户的牛肉必须有产地检疫证明。他们按标准规范进行屠宰的牛胴体进入排酸间进行排酸,排酸设备全部采用德国原装进口比泽尔制冷系统。在牛

肉加工过程中,为更好地保证肉品品质,该公司引进了一套冰岛马瑞奥自动分割线(世界第一条整套ERP管理系统中文版肥牛生产线),使产品规格、品质价值最大化,工人劳效最大化,生产过程中及时发现错误及时纠正,同时全程溯源,保证食品安全、降低加工时间。

流通过程中特别是各个环节交接过程中,容易出现短暂高温或长时间高温滞留等问题。生鲜牛肉在高温下容易滋生细菌。为确保食品安全,正在建设的20万吨牛肉配送冷链物流项目按照“工业4.0”的设计理念,采用国际一流设备和技术,达到

智能工厂、智能生产、智能物流的标准和要求,对牛肉冷链加工配送提升到新的高度。按照智能工厂的标准和要求,该项目还配备了140个高清摄像头,通过网络与消费者以及监管部门进行互联互通,实现工厂的办公、管理及生产自动化,加强及规范企业管理、减少工作失误、提高工作效率。

同时,该项目还与中国农科院、中国农大、山农大等科研院所合作建立三大国家级技术中心,建立博士后科研工作站,为项目提供技术支持,保证肉牛产业的健康可持续发展。

滨州市中国质量奖 及先进标准引领高端培训班开班

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 高鑫磊 报道)11月13日,滨州市中国质量奖及先进标准引领高端培训班在北京开班。

本此培训是经市委、市政府同意举办的,纳入了全国地(市)质量提升和标准化战略培训工程,旨在深入学习领会党的十九大精神,进一步落实《中共中央 国务院关于提升质量提升行动的指导意见》,进一步强化滨州企业家质量提升和先进标准引领的新理念,培育出我市中国

质量奖的争创者和先进标准的制定者。

国家质检总局原总工程师、中国质量万里行促进会会长刘兆彬在培训会上总结了党的十九大精神提出的七大新发展理念,并以此作了深入解读。培训班还邀请中国质量协会赵志民博士为全体学员作了题为《系统管理 追求卓越》的授课,他从组织管理的系统性、质量管理的发展与原则、卓越绩效模式的认识三个方面作了详细讲解。

高新区向金融机构 推介重点企业和项目

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 时光 王新 报道)11月14日下午,金融助力国家高新区创建暨高新区重点企业(项目)推介会举行。

会上,高新区推介了民强生物、金毅设备、华康梦之缘、金朗生物、宝利留体、雨利农业、华创金属、奥纳尔制冷、鸿星科技、优信生物等10家重点企业以及黄河三角洲国际农产品批发电商物流园项目、山东省生态纺织技术创新中心建设项目、滨州高新区国家级科技企业孵化园二期工程项目、文化产业园及配套基础设施建设项目等4个重点项目。参会的各金融机构与相关企业进行了对接,并表示在机构设点、信贷投放上不断向高新区倾斜,努力推动金融要素与实体经济的高效对接,推动高新区金融格局不断优化、产业布局不断完善,实现政银企三方合作共赢。

近年来,高新区立足于“四区建设”的定位,在新能源、新材料、生物

医药、装备制造等新兴产业发展上取得了不俗成绩。尤其是今年以来,争创国家高新区工作进一步提速,招商引资、招才引智工作不断取得突破,园区建设不断完善,营商环境不断优化,经济社会已驶入快速发展通道,创建国家高新区条件已经成熟。

今年以来,高新区坚持把招商选资作为加快发展的“一号工程”,持续加压升温,不断扩大战果,引进的山东凯电器、海之达电子、悠然自行车制造等项目相继投产。同时把金融作为发展的重要支撑,不断优化金融发展环境,促进金融要素聚集,先后出资2亿元成立了财金集团,出资1亿元成立了融资担保公司,设立了2亿元的高新区产业基金,引进了“路演中心”和30亿元规模的融滨产业重组发展基金等。目前,高新区已聚集2家基金管理公司、9支基金,金融资本本地效应日益凸显。

中行滨州分行 举办媒体开放日活动

滨州日报/滨州网(记者 邵一娟 通讯员 翟小青 报道)11月14日,中行滨州分行举办“新时代、新气象、新作为——中国银行智能变革新体验”媒体开放日活动。

该行相关业务部门的负责人为参加活动的记者介绍了该行的新产品、新业务及在新旧动能转换、金融

服务实体经济等方面所作的工作。并带领所有记者走进营业大厅,感受十佳示范网点的风采,同时现场展示智能柜台的多种功能。该行个人金融部业务经理还为记者详细讲解演示了中银E贷产品以及便捷智能的服务。

滨州发改 省市重点项目巡礼



滨州日报/滨州网(记者 李伟 通讯员 刘爱军 报道)随着人民生活水平的提高和膳食结构的改善,牛肉产品“冷藏保鲜—冷藏加工—

“滨鹰杯”全国青少年足球精英赛在滨开赛

10支球队在沾化足球运动小镇展开为期6天的较量

滨州日报/滨州网(记者 王志学 通讯员 孙文贞 王建彬 报道)11月15日,中国·滨州2017“滨鹰杯”全国青少年足球精英赛在位于沾化区的滨州国际足球运动小镇开幕,共有来自全国的10支球队200多名运动员、教练员参赛。大赛邀请了山东省足协、滨州市足协的20名裁判员执法比赛。

据了解,本届比赛由滨州经济技术开发区、沾化区人民政府、滨州市体育局、滨州市教育局、滨州市足球协会主办,滨州经济技术开发区教育局、沾化区文体新局、山东金鹰节能科技有限公司、滨州金鹰足球俱乐部承办。本届比赛将

持续至20日,共进行为期6天的角逐。值得一提的是,本届比赛特邀了广州恒大、广州富力、上海申花、天津泰达、石家庄永昌、青岛中能等中超、中甲俱乐部的U13梯队和潍坊足协、滨州开发区一中金鹰、滨州实验学校、滨城六中等球队参赛,各劲旅之间的较量将成为本届比赛的一大看点。

开幕式结束后,本届比赛正式开打。揭幕战由广州恒大对阵上海申花,双方实力不分伯仲,互有攻守,经过全场激战最终1:1握手言和。在为期6天的赛程中,10支球队将继续互相挑战,为大家奉献精彩比赛。

